



## 让红色资源“动起来”“活起来”

# “聊城·红色记忆”电子地图上线

本报聊城10月28日讯(记者 陶春燕 谢广勇) 10月26日,聊城市政府新闻办公室举行发布会,聊城市自然资源和规划局党组书记、二级巡视员张玉录,聊城市自然资源和规划局测绘管理科科长陆诗光对近期上线的“聊城·红色记忆”电子地图有关情况进行介绍,并回答记者提问。

聊城市是著名的革命老区,红色文化资源丰富,聊城市共产党人为山东省委的重建做出了特殊贡献。2021年是建党100周年,也是开启全面建设社会主义现代化国家新征程的起步之年。聊城市自然资源和规划局立足本职、科学谋划,充分发挥部门地图管理职能优势,从方便群众、学校、机关事业单位开展现场教学的角度出发,创新工作思路,积极打造“聊城·红色记忆”电子地图。通过将全市红色资源分门别类在电子地图上进行展示,形象直观地展示了聊城红色历史图景,让聊城市的红色资源“动起来”“活起来”。

张玉录介绍,“聊城·红

色记忆”电子地图服务系统于10月25日正式上线运行。“聊城·红色记忆”电子地图以“天地图·山东”矢量数据和影像数据为底图,以聊城红色资源为重点,汇聚了聊城全市范围内旧址遗迹67处、烈士陵园17个、纪念场馆19个等红色文化资源。通过对遗址场馆的梳理,将聊城早期党组织的创建与发展以及全面抗战时期、解放战争时期发生在聊城的重要事件、重要会议、重要人物事迹等进行了较为全面的记录,并收录了大量文献、图片和影视资料,以达到图文并茂、文质兼美的效果。

“聊城·红色记忆”电子地图系统研发坚持实事求是、尊重历史的原则,系统梳理了聊城市红色基因的历史发展脉络,全方位展示了聊城红色历史图景,全面体现了聊城市红色资源最新调研成果。下一步,聊城市资规局将依托“聊城·红色记忆”电子地图服务系统,不断挖掘聊城市红色教育资源,不断更新红色资源数据成果,不断优化平台服务,进一步提



升测绘地理信息服务保障能力,确保“聊城·红色记忆”电子地图持续运行、常绘常新,使之成为从全新视角展现聊城光辉历程、弘扬聊城红色文化、传承聊城红色传统、发扬聊城红色精神的重要载体。

“聊城·红色记忆”电子地图有PC版和手机版2种访问方式。市民打开聊城市“聊城·红色记忆”电子地图链接,就能看到各个红色资源的地理分布图情况,点击每个红色“地标”,均可以图文并茂的形式全景呈现具体内容。

“聊城·红色记忆”电子地图服务系统于10月25日正式上线运行。“聊城·红色记忆”电子地图以“天地图·山东”矢量数据和影像数据为底图,以聊城红色资源为重点,汇聚了聊城全市范围内旧址遗迹67处、烈士陵园17个、纪念场馆19个等红色文化资源。通过对遗址场馆的梳理,将聊城早期党组织的创建与发展以及全面抗战时期、解放战争时期发生在聊城的重要事件、重要会议、重要人物事迹等进行了较为全面的记录,并收录了大量文献、图片和影视资料,以达到图文并茂、文质兼美的效果。

“聊城·红色记忆”电子

地图使用方法:

使用电脑浏览器访问网址:<http://58.56.82.146:3680/absr-hstd/index.html#/login>

手机下载访问二维码:

使用手机浏览器扫描二维码下载安装,不用注册直接进入。



## 莘县多措并举筑牢秸秆禁烧“防火墙”

实施主体,做到目标明确、责任到人,实现禁烧责任网络全覆盖无缝隙。

强化巡查,精准管控。紧盯田间地头、交通干线、企业厂区等关键部位、重点区域,各镇(街道)组成巡查小组,充分发挥生态环境专职网格员的作用,实行网格化监管,责任到人,分包到地块,全天候保持临战状态,加密巡查频次,严防死守,盯紧靠牢,做到早发现、早整改、早处置。生态环境、农业、执法、交通、公安等部门组成联合督导组,对秸秆禁

烧各项工作措施落实情况进行严督实导,确保不发生焚烧现象。

人机结合,强化效率。莘县充分利用无人机“空中巡查”机动性好、时效性强、巡查范围广的特点,补齐人员现场检查的短板,出动10架无人机巡查秸秆露天焚烧情况,根据发现的问题,第一时间通报相关单位进行查处,做到及时发现、及时制止,真正做到“天上无人机、地上巡查队”的全天候、立体式巡查,大幅提升了秸秆禁烧工作效率和精准度。

(王珊珊)

广泛宣传,营造氛围。利用村口喇叭、悬挂条幅、宣传车、明白纸、微信群、政务新媒体等多种形式,线上线下同时发力,以大力宣传秸秆焚烧的危害、相关法律法规规定为主,同时,在政务新媒体设立秸秆禁烧曝光台,“以案释法”,切实提高农民群众“不能烧”“不敢烧”“不想烧”的禁烧意识,形成空中有声音、路口有横幅、墙上有标语、手中有传单的立体式宣传格局,营造了“禁烧秸秆、保护环境”的浓厚氛围。

(王珊珊)

典的认知度,提高了居民的环保意识,让绿色低碳环保的理念深入人心。

本次活动共讲解民法典和环保知识30余人次,发放宣传册150余份。

(王艳君)

柳园街道中心幼儿园

## 开展防拐骗演练活动

为提高幼儿的安全防范意识及自我保护能力,近日,柳园街道中心幼儿园开展“防拐骗”安全教育演练活动。

活动前,各班级根据幼儿实际情况,通过多种方式对幼儿进行安全教育。家长代表乔装打扮,并利用糖果和礼物对幼儿进行了“实战”拐骗。

本次活动,孩子们在亲身体验的过程中掌握了一些防拐骗技巧,增强了自我保护能力,有利地推动了家园合作,为幼儿平安健康的发展创造了良好的环境。

(郭晓)

柳园街道中心幼儿园

## 组织教研研讨活动

为了给教师创造交流、合作、探究的平台,柳园街道中心幼儿园组织教师进行教学研讨活动。活动分两个阶段,第一个阶段公开课展示,第二个阶段教师自评课、教师互评课。

活动中,老师通过情景、游戏、表演等辅助教学,体现孩子在玩中学、学中玩,达到了教学目的。评课中,老师们各抒己见评教评学,最大的亮点是:心中有幼儿。通过教研活动,促进了教师的专业成长和幼儿园教研水平的发展。

(王丽)

## 声明

聊城万达广场商铺:3028、3029B、3030B,品牌:睿励思维英语,《解约函》送达之日起至今已达两月之余,仍未见品牌方着手准备清退交还租赁场所,我广场依法采取强制措施将贵司清场,因此发生的费用以及造成的一切责任和损失均由北京睿励未来教育科技有限公司承担,特此声明。

聊城万达广场商业管理有限公司  
2021年10月28日

## 市生态环境局莘县分局开展民法典暨环保科普知识进社区活动

小区居民送去《民法典》和环保科普知识。

活动以民法典、环境保护为主要内容,通过摆放宣传展板、发放宣传资料、悬挂宣传横幅等方式,普及《民法典》内容及环保科普

知识。宣传活动中,志愿者们向过往居民发放《中国公民生态环境与健康素养科普手册》,并耐心细致地向群众讲解《民法典》部分条款及碳达峰、碳中和知识,进一步增强了居民对民法

典的认知度,提高了居民的环保意识,让绿色低碳环保的理念深入人心。

本次活动共讲解民法典和环保知识30余人次,发放宣传册150余份。

(王艳君)

## 莘县徐庄镇农村人居环境整治提升乡村“颜值”

地的玉米露出了金黄色的籽粒,让人好不欢喜。

近日,菏泽鄄城县调研组一行到聊城市莘县徐庄镇纸坊村调研农村人居环境整治及村史馆建设。

村党支部书记蔚关彦同志向调研组介绍了纸坊村放手发动群众、群策群力进行人居环境整治,建设美丽纸坊的经过,同时对废旧坑塘变池塘发展“坑塘经济”、党支部领办合作社发

展洋葱种植、辣椒种植等“陆地菜经济”进行了详细介绍,参观组听后,对于“美丽纸坊 共建共享”模式给予了由衷的认可和称赞。

(薛善光)

## 莘县莘亭街道为实现乡村振兴战略储蓄集体财富

集体“三资”清理工作阳光操作运行,为实现乡村振兴战略储蓄集体财富。

莘亭街道成立工作专班,每个村庄成立清理整顿小组,先后召开会议10余次,多渠道宣传“三资”清

理,切实做到“家底”家喻户晓。

街道以集体所有的房屋、建筑物、机器、设备等经营性资产和集体建设用地、“四荒”地、机动地等资源性资产为重点,对农村

“三资”情况全面排查、清理。聚焦群众关心关注的重点问题,阳光操作,公开透明,“亮”家底,清理收回的集体资金依法依规激活管理,“厚”家底。

(亢慧芳)

## 莘县俎店镇打好“三资”主动仗助力乡村振兴

数即依据县档案馆等部门提供的数据为依据,理清“三资”权属关系;一查发挥纪委等部门联动作用,核查可能遗漏的问题,确保底数清。

公平公开“亮”家底。号

召村民积极参与到“三资”清理行动中,对梳理出来的“三资”情况台账化,确保亮了集体“家底”,晒了干部“箱底”,明了群众“心底”。

依法依规“收”家底。坚

决收回被侵占、强占、赖占、霸占的资源,确保公共资源全面清理、应收尽收,进一步带动困难群众的增产增收,助力乡村振兴。

(解艳)